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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos vinte e cinco dias do mês de 
outubro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 
17h, a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em 
nome de Deus, a Sr.a Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, 
colocou em apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou 
da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 01/2021, DE 18 DE AGOSTO DE 2021 Que 
"Autoriza o parcelamento de débito específico atinente a preço público, cria a declaração 
de aquisição de lote e dá outras providências", de autoria do Poder Executivo. EMENDA 
MODIFICATIVA N° 01/2021 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 01/2021, DE 
18 DE AGOSTO DE 2021, QUE AUTORIZA O PARCELAMENTO DE DÉBITO 
ESPECIFICO ATINENTE A PREÇO PÚBLICO, CRIA DECLARAÇÃO DE AQUISIÇÃO 

/D
E LOTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria dos edis Adalberto Araújo e 
iego Cardoso. PROJETO DE LEI N° 034/2021, DE 22 DE SETEMBRO DE 2021 Que 

"Autoriza o Município de Retirolândia a aderir ao Sistema de Registro de Preços na 
forma da Legislação e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 035/2021, DE 20 
DE OUTUBRO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a celebrar acordo 
judicial e dá outras providências", ambos de autoria do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 
094/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a pavimentação com rede 
de esgoto na Rua da residência da senhora Julia da Silva Carneiro, localizada no Bairro 
do Retiro Velho. A referida indicação proporcionará melhoria às pessoas que ali residem 
e aos munícipes que trafegam pela rua", de autoria do vereador Hugo Oliveira. 
INDICAÇÃO N° 095/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que realize a 
construção de meio-fio e pavimentação com uma praça de lazer na comunidade de Boa 
Hora, uma localidade sempre esquecida pelo Poder Público", de autoria dos vereadores 
José Egnildo e Anailton Martins. PEQUENO-EXPEDIENTE: Diego Cardoso saudou a 
todos e comentou sobre algumas matérias encaminhadas por parte do Poder Executivo 
de Conceição do Coité a Câmara e espera que o gestor de nosso município também 
pense nas pessoas carentes. Dhonat Andrade saudou a todos e parabenizou o 
secretário de Agricultura e Meio Ambiente pelo início da limpeza dos tanques das 
propriedades particulares, pequenos agricultores que necessitam de tal ação. Hugo 
Oliveira saudou a todos e disse que o período de trabalho das máquinas será de três 
horas para cada agricultor. José Egnildo cumprimentou a todos e agradeceu ao 
secretário de Agricultura e Meio Ambiente pelo atendimento do pedido de água das 
pessoas necessitadas e espera que a gestão continue buscando melhoria de vida para 
os agricultores rurais. Adalberto Araújo saudou a todos e disse que a limpeza das 
aguadas deveria ter sido iniciada mais cedo, mas espera que haja tempo de limpar todos 
os tanques. Cobrou a roçagem das estradas vicinais. Anailton do Merim saudou a todos 
e parabenizou o secretário de Agricultura pelos trabalhos prestados e falou sobre o 
PROMER, um projeto muito bom para o nosso município. TRIBUNA-LIVRE: Lélia 
Ferreira, enfermeira da Unidade Básica de Saúde Roque Carneiro, fez uso da palavra, 
saudou a todos e explanou sobre o outubro rosa, trazendo dados a respeito do câncer 
de mama. Disse que são 12 casos de pacientes diagnosticados do sexo feminino e não 
há casos de câncer de mama masculino, pois é bem raro. Falou sobre o câncer de 
próstata com 6 casos diagnosticados e ao todo, são 27 c• os de câncer acompanhados 
em nosso município. Frisou que as pessoas ainda estã•\,com preconceito quanto ao 
autoexame, algo bem simples, que impede o surgimento \ m tumor maior. Encerrou 
falando da necessidade de divulgação e prática do autoe~k'e de ambos os sexos e 
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casos seja detectado algo, incentivou que procurem a unidade básica de saúde de seu 
atendimento. Marinaldo Maciel, Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, saudou a 
todos e prestou contas das ações da referida secretaria. Falou sobre o momento de 
estiagem em nossa região e frisou que o enfrentamento e combate não estão sendo 
fáceis. Disse que quase todas as represas já foram limpas e só tem água para o 
consumo em Maurício, por isso a dificuldade também de atender aos pedidos de água. 
GRANDE-EXPEDIENTE: Adalberto Araújo retomou suas palavras e pediu ao secretário 
a limpeza das pequenas aguadas dos pequenos agricultores, principalmente na região 
que a água é mais escassa. Anailton do Merim falou sobre a segurança pública de 
nosso município, dialogou com o gestor e ele se mostrou bastante preocupado com a 
situação atual. Cobrou do gestor uma bancada e pia no cemitério municipal. Hugo 
Oliveira também comentou sobre a limpeza das aguadas. Parabenizou o diretor de 
sporte pela participação dos desportistas do Vôlei no amistoso do Outubro Rosa na 

cidade de Conceição do Coité. Cobrou a manutenção da iluminação pública de nosso 
município. Diego Cardoso comentou sobre o projeto de lei complementar n° 01/2021 e 
disse que os vereadores precisam ter posição, honrar aquilo que fala e defender os que 
mais precisam. Dizem que o projeto apenas autoriza o parcelamento, mas o gestor 
precisa explicar que o valor cobrado pelo chão foi inserido no código de tributos com a 
aprovação do projeto de lei no dia 19 de dezembro de 2018, numa quarta-feira, numa 
convocação rápida, sem tempo hábil para análise. Chamou a atenção do vice-prefeito 
que na época era vereador e se absteve do voto por não concordar com os valores 
absurdos e também o edil Dhonat que também se absteve e frisou que ele não estava 
presente na sessão justamente pela convocação em cima da hora. Tem a ata da sessão 
em mãos e pode disponibilizar para qualquer cidadão. O valor aprovado foi R$ 1.447,00 
e atualmente foi corrigido para R$ 1.502,00 quando na verdade deveria diminuir esse 
valor. Falou da compra do terreno para a ampliação do cemitério no valor de R$ 
92.000,00 e o pagamento ocorrerá mediante a disponibilidade financeira do município, 
mas na venda do lote apenas disponibilizou o pagamento em seis parcelas. Encerrou 
parabenizando a presidenta pela tramitção de projeto de lei em pauta. ORDEM-DO-
DIA: A senhora presidenta convidou o Procurador do município Akilles Moreira, que 
usou da tribuna para trazer maiores esclarecimentos sobre o projeto de lei 
complementar n° 01/2021. Na oportunidade, saudou a todos e disse que o projeto foi 
enviado a Casa com o objetivo de facilitar a aquisição de terrenos do cemitério, 
solicitando apenas o parcelamento em 6 vezes. O valor do terreno já foi votado em 2018 
no código tributário. Após, a presidenta explicou ao público presente e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais o teor do projeto e o vereador Adalberto disse que 
esse não é o papel do presidente da Casa, que apenas deveria apresentar o projeto e 
colocá-lo em pauta. A senhora presidenta frisou que apenas está trazendo maiores 
esclarecimentos para que todos entencam de forma clara, como faz com todos os 
projetos em pauta. Diego Cardoso disse que o jurídico não deixou claro em sua fala que 
quem mandou o projeto de lei do Código Tributário com o valor alto do terreno do 
cemitério foi o gestor Alivanaldo em 2018. Convocou todos os edis da base para 
votarem na emenda proposta por ele e Adalberto, em contrapartida, os dois edis votarão 
a favor do projeto de lei complementar. A senhora presidenta disse que tem um parecer 
do jurídico da Casa quanto à inconstitucionalidade da, emenda. Seguindo, solicitou o 
parecer das comissões de Constituição, Justiça e Red .ão, Finanças e Orçamentos e 
Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ameacerca do PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR N° 01/2021, momento que tod:\s comissões o julgaram 
favorável. Em discussão, o vereador Dhonat Andrade, em 	a-/a Diego, disse que 
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em 2018 se absteve do voto ao projeto do Código Tributário, mas que nesse momento é 
favorável ao parcelamento do valor para a aquisição do terreno do cemitério. Adalberto 
disse que foi favorável ao projeto na expectativa dos demais edis votarem a favor da 
emenda modificativa, que altera o valor do terreno para R$ 600,00, pois o atual (R$ 
1.502,00) é muito alto. Diego justificou seu voto favorável na comissão, dizendo que não 
é contra o parcelamento, mas sim contra o valor, por isso apresentou a emenda para 
alteração do valor. Anailton disse que o valor já foi aprovado e atualmente houve apenas 
o reajuste. Após as discussões, o projeto foi posto em votação e aprovado pela maioria 
dos edis, com 5 votos a favor (Anailton, José Egnildo, Hugo, Dhonat e Nayara) e 2 votos 
contra (Diego e Adalberto). Logo após, solicitou o parecer das comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos e Planejamento, Obras, 
Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiebte acerca da EMENDA MODIFICATIVA N° 
01/2021, momento que todas as comissões a julgaram favorável. Diego Cardoso, um 
dos autores, disse que apresentou a emenda para alterar o valor da aquisição do terreno 
para R$ 600,00, visto que o valor cobrado pela gestão é muito alto. Adalberto Araújo, 
também autor, teceu comentários pertinentes à emenda proposta. Sugeriu ao gestor a 
compra de terrenos nos povoados para a construção de cemitérios. Após as discussões, 
a emenda foi posta em votação e aprovada pela maioria dos edis presentes, com 5 
votos a favor (Diego, Adalberto, Hugo, José Egnildo, Dhonat) e 1 voto contra (Anailton). 
Em seguida, recolheu o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamentos e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio 
Ambiente em torno do PROJETO DE LEI N° 034/2021 e todas o julgaram favorável. O 
projeto foi colocado em votação e aprovado por todos os edis presentes. Solicitou o 
parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos e 
Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE 
LEI N° 035/2021, momento que as comissões o julgaram favorável. Após as discussões, 
o projeto foi aprovado por todos os edis. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 
094/2021 e Hugo Oliveira falou da necessidade de pavimentação de uma Rua no Bairro 
do Retiro Velho. Em seguida, a indicação foi aprovada por todos. Para finalizar, colocou 
em apreciação a INDICAÇÃO N° 095/2021 e José Egnildo e Anailton, autores da 
proposição, falaram da carência em investimento na comunidade de Boa Hora e 
cobraram do Poder Executivo a construção de uma praça de lazer com pavimentação. 
Após as discussões, a indicação foi aprovada por todos os edis presentes. E, não 
havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por 
encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa 
Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por todos que estiverem de 
acordo. Plenário Deodato João da Silva, 25 de o br. de 2021. 


